
ЗАГАЛЬНІ ВИМОГИ 

ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ

2026



ПОНЯТТЯ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ

Поняття «фінансовий контроль» поєднує в собі категорії фінансів та контролю і
визначається, з одного боку, як процес співставлення реальних фінансових
відносин і показників з плановими, нормативними, законодавчими вимогами із
застосуванням специфічних форм і методів його організації з метою прийняття
певного фінансового рішення, тобто для управління.
З іншого боку, фінансовий контроль здійснюється за допомогою системи
контролюючих органів, які охоплюють всі сфери фінансових відносин.

Слово “контроль” походить від французького “controle”,
що означає перевірка чого-небудь.
Великий тлумачний словник сучасної української мови
пояснює слово “контроль” як перевірку діяльності кого-,
чого-небудь, нагляд за кимсь, чимось.



ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛЬ ДЛЯ ЗАПОБІГАННЯ 

КОРУПЦІЇ



КЛЮЧОВІ ЗАСАДИ
Конвенція Організації Об'єднаних Націй проти корупції

Декларування доходів та майна публічних посадових осіб

закріплено в Конвенції Організації Об'єднаних Націй проти

корупції (стаття 8 Кодексу поведінки державних посадових

осіб), у документах Світового банку, Організації Економічного

Співробітництва і Розвитку та інших міжнародних інституцій.

Система декларування існує в багатьох країнах світу, проте
єдиного стандарту немає, і в кожній країні система має свої
особливості. У той же час всі системи будуються навколо двох
ключових цілей: запобігання незаконного збагачення або
врегулювання конфлікту інтересів.



Системи декларування доходів посадовців поширені
у понад 160 країнах світу та постійно розвиваються.

ІСТОРІЯ ДЕКЛАРУВАННЯ ДОХОДІВ ТА МАЙНА

Міжнародний контекст

➢ 1970-ті роки: Після Вотергейтського скандалу у США,
декларування статків державних службовців стало
обов'язковим згідно з Законом про етику в уряді (1978).

➢ Європейські практики: У 1990-х роках декларування набуло широкого поширення як
інструмент запобігання корупції. Також воно стало важливою умовою для країн, що
вступали до Європейського Союзу у 2004 та 2007 роках.

➢ Світові тенденції: Міжнародні організації, такі як Світовий банк та ОЕСР, просувають ідею
декларування як універсальний інструмент прозорості та підзвітності.



У Бразилії, Данії, США і Казахстані стосовно державних службовців
застосовується тільки декларування доходів.

У Великій Британії члени Парламенту та члени Палати Лордів
зобов'язані декларувати свої доходи.

СВІТОВІ ОСОБЛИВОСТІ ДЕКЛАРУВАННЯ

В Швеції, Норвегії та Канаді обов'язок подавати декларацію про
доходи поширюється на всіх громадян, у тому числі державних
службовців (без будь-яких особливостей).
У Фінляндії та Сінгапурі державні службовці щорічно надають звіти
про свої витрати. У Франції введено «податок на заможність», де
бізнесмени і публічні громадяни сплачують податок вище, ніж
середній клас громадян.

У Китаї всі державні службовці зобов’язані подавати інформацію про свої та сімейні доходи й витрати
щороку. А не так давно для китайських чиновників запровадили ще одне правило: їх зобов’язали
декларувати свої активи за кордоном, у тому числі й нерухомість (це ж стосується і їхніх близьких
родичів).



ІСТОРІЯ ДЕКЛАРУВАННЯ В УКРАЇНІ

Паперове декларування (1990-ті – 2014 роки)

➢ Початок: В Україні обов’язкове декларування статків
публічних службовців запровадили в середині 1990-х.

➢ Недоліки: До 2014 року паперові декларації були неефективними:

Вперше норма фінансового контролю з’явилась у 1995 році у Законі
України «Про боротьбу з корупцією», який містив розділ, що
стосувався фінансового контролю. У статті 6 закону було
визначено, що декларування доходів осіб, уповноважених на
виконання функцій держави, здійснюється в порядку й на підставах,
передбачених Законом України «Про державну службу».

✓ Форми були загальними, що ускладнювало повний та точний облік.

✓ Відсутність публічного доступу не дозволяла громадськості контролювати статки
посадовців.

✓ Процедури перевірки були слабкими або взагалі не існували.



ІСТОРІЯ ДЕКЛАРУВАННЯ В УКРАЇНІ

Реформа е-декларування (з 2014 року)
➢ 2014 рік: Ухвалення Закону «Про запобігання корупції», який

передбачав створення нової системи декларування.
➢ 2016 рік: Система електронного декларування (е-декларування) була

запущена у вересні 2016 року попри спроби її блокування.
➢ 2018 рік: Впроваджено модуль автоматизованої перевірки, що

значно прискорило виявлення корупційних ризиків.

Принципи: Нова система зобов’язувала широке коло публічних службовців подавати
деталізовані звіти про доходи та активи в електронному форматі.

Прозорість: Декларації стали публічно доступними в Єдиному державному реєстрі
декларацій, що дозволило журналістам та громадським активістам відстежувати
статки чиновників.

НАЗК: Запуск системи супроводжувався створенням Національного агентства з
питань запобігання корупції (НАЗК), яке відповідає за перевірку декларацій.



ІСТОРІЯ ДЕКЛАРУВАННЯ В УКРАЇНІ

Е-декларування під час повномасштабного вторгнення

➢ Тимчасове призупинення: З початком повномасштабного
вторгнення Росії у 2022 році подання декларацій та публічний
доступ до них були тимчасово призупинені.

➢ Відновлення: Під тиском громадськості та міжнародних
партнерів у жовтні 2023 року декларування було відновлено.
Доступ до реєстру знову став публічним.

➢ Особливості:

✓ Терміни подання декларацій за 2021 і 2022 роки були продовжені до початку 2024
року.

✓ З міркувань безпеки, у реєстрі діє механізм приховування декларацій певних
категорій посадовців, наприклад, військовослужбовців.



СКЛАДОВІ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ В УКРАЇНІ

В тому вигляді, який діє на
сьогодні фінансовий контроль,
як інструмент запобігання та
виявлення корупції, було
запроваджено з 2014 року
згідно Закону України «Про
запобігання корупції».

Основним суб’єктом, на
якого покладається обов’язок
здійснення фінансового
контролю визначено
Національне агентство з
питань запобігання корупції
(НАЗК).



У 2016 році Законом України «Про політичні партії в Україні» запроваджено ще
один напрям фінансового контролю - державне фінансування політичних
партій, яке передбачає їх звітність та державний контроль за цільовим
використанням коштів, виділених з державного бюджету на фінансування їх
статутної діяльності.

СКЛАДОВІ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ В УКРАЇНІ



ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛЬ ЗА МАЙНОВИМ 

СТАНОМ ПУБЛІЧНИХ СЛУЖБОВЦІВ 



ЗАПРОВАДЖЕННЯ ДЕКЛАРУВАННЯ В УКРАЇНІ

До 2016 року посадовці та державні службовці подавали
паперові декларації. Заповнювали їх від руки. Скани декларацій
мали бути викладені на сайт державного органу, в якому працює
декларант, або опубліковані в місцевій газеті. Також, законом
було передбачено, що будь-хто міг ознайомитися з декларацією
за письмовим запитом.

У серпні 2016 року запрацював електронний Єдиний державний
реєстр декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій
держави або місцевого самоврядування. Органом влади, що
здійснює ведення та перевірку декларацій є Національне
агентство з питань запобігання корупції.

Перша хвиля декларування завершилася 30 жовтня 2016 року. Загалом було зареєстровано 114 244 
документа. Загальні обсяги задекларованих грошей та об'єктів нерухомості викликали природний 
шок у жителів України та всього світу.



ПРАВО НА ПРИВАТНІСТЬ ДЕРЖАВНИХ СЛУЖБОВЦІВ

1 листопада 2016 року МЗС України попросило Раду

Європи оцінити е-декларування щодо дотримання права

на приватність.

За законом, інформація про майно і кошти є

конфіденційною. Але державних службовців ця норма не

стосується, тому що їхні статки є важливою для суспільства

інформацією.

Конституційний суд 2012 року назвав таку публічність чиновників «додатковим правовим
обтяженням», до якого слід бути готовим, йдучи на державну службу. Незалежно від того, є
ти президентом чи сільським головою.



МОНІТОРИНГ 

СПОСОБУ ЖИТТЯ СУБ’ЄКТІВ 

ДЕКЛАРУВАННЯ

2026



ОСОБЛИВОСТІ ЗДІЙСНЕННЯ МОНІТОРИНГУ

НАЗК здійснює вибірковий моніторинг способу життя
суб'єктів декларування на підставі виявленої під час аналізу
інформації про невідповідність рівня життя суб'єкта
декларування.

Рішення про початок здійснення моніторингу способу життя суб'єкта декларування
приймає керівник самостійного структурного підрозділу апарату Національного
агентства з питань запобігання корупції на підставі відповідної доповідної записки
про наявність ознак невідповідності рівня життя суб'єкта декларування.

Порядок здійснення моніторингу способу життя суб'єктів декларування
затверджений наказом НАЗК від 26 жовтня 2023 року № 236/23.



ОСОБЛИВОСТІ ЗДІЙСНЕННЯ МОНІТОРИНГУ

При здійсненні моніторингу способу життя суб'єктів декларування
використовуються:

1) відомості, отримані з інформаційно-комунікаційних і довідкових систем, реєстрів,
банків даних, у тому числі тих, що містять інформацію з обмеженим доступом,
держателем (адміністратором) яких є державні органи або органи місцевого
самоврядування, а також відомості з відкритих баз даних, реєстрів іноземних держав,
судових рішень, які набрали законної сили, інших джерел, що можуть містити інформацію
про спосіб життя суб'єкта декларування;

2) документи та/або інформація, надані суб'єктом декларування;

3) документи та/або інформація, у тому числі з обмеженим доступом, що надходять
(отримані) від державних органів, органів місцевого самоврядування, нотаріусів, суб'єктів
господарювання незалежно від форми власності та їх посадових осіб, спеціалістів,
експертів, громадян та їх об'єднань, а також від державних та інших компетентних органів
влади іноземних держав;

4) відомості із медіа, мережі Інтернет, інших джерел інформації, які стосуються
конкретного суб'єкта декларування та містять фактичні дані, які можуть бути перевірені;



ОСОБЛИВОСТІ ЗДІЙСНЕННЯ МОНІТОРИНГУ

5) всі наявні в Національному агентстві з питань запобігання корупції відомості, у
тому числі:

➢ отримані НАЗК під час здійснення попередніх перевірок декларацій, поданих
суб'єктом декларування та/або членами його сім'ї, іншими особами;

➢ зібрані під час здійснення контролю декларацій за допомогою засобів програмного
забезпечення інформаційно-комунікаційної системи проведення логічного та
арифметичного контролю декларацій, моніторингу способу життя суб'єкта
декларування;

➢ зібрані в результаті розгляду повідомлень викривачів, інших суб'єктів звернення;

➢ отримані під час реалізації повноважень щодо моніторингу та контролю за
виконанням актів законодавства з питань етичної поведінки, запобігання та
врегулювання конфлікту інтересів у діяльності осіб, уповноважених на виконання
функцій держави або місцевого самоврядування, та прирівняних до них осіб, а також
контролю за дотриманням вказаними особами обмежень щодо запобігання корупції;



ОСОБЛИВОСТІ ЗДІЙСНЕННЯ МОНІТОРИНГУ

6) інформація та/або документи, отримані від правоохоронних органів, у тому
числі з матеріалів кримінальних проваджень, дозвіл на використання яких та
посилання у документах Національного агентства з питань запобігання корупції
на які надано слідчим, детективом або прокурором відповідно до вимог
Кримінального процесуального кодексу.

У разі встановлення невідповідності рівня життя суб'єкта декларування НАЗК
повідомляє про такий факт суб'єкта декларування та дає йому можливість
протягом десяти робочих днів надати письмове пояснення за таким фактом.



ОСОБЛИВОСТІ ЗДІЙСНЕННЯ МОНІТОРИНГУ

У разі виявлення ознак адміністративного правопорушення, пов'язаного з корупцією,
НАЗК складає протокол про таке правопорушення відповідно до Кодексу про
адміністративні правопорушення, який направляється до суду.

У разі виявлення на будь-якій стадії здійснення моніторингу способу життя суб'єкта
декларування ознак іншого корупційного правопорушення або правопорушення,
пов'язаного з корупцією, Національне агентство затверджує обґрунтований висновок та
надсилає його іншим спеціально уповноваженим суб'єктам у сфері протидії корупції.

У разі встановлення доказів того, що суб'єкт декларування набув необґрунтовані активи
або що такі активи набула інша особа за його дорученням чи в інших передбачених
статтею 290 Цивільного процесуального кодексу випадках, Національне агентство
порушує перед Спеціалізованою антикорупційною прокуратурою або у визначених
законом випадках - перед Офісом Генерального прокурора питання щодо звернення до
суду з позовом про визнання необґрунтованими активів та їх стягнення в дохід держави.



МЕТОДИКА ПОДАННЯ ТА 
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ПІДГОТОВКА ДО ДЕКЛАРУВАННЯ



ПІДГОТОВКА ДО ДЕКЛАРУВАННЯ



КОРИСНІ РЕСУРСИ ВІД НАЗК



БАЗА ЗНАНЬ ВІД НАЗК



БАЗА ЗНАНЬ 



БАЗА ЗНАНЬ 



БАЗА ЗНАНЬ 



ПІДКАЗКИ В РЕЄСТРІ ДЕКЛАРАЦІЙ



ПІДГОТОВКА ДО ДЕКЛАРУВАННЯ 



ПІДГОТОВКА ДО ДЕКЛАРУВАННЯ



ПІДГОТОВКА ДО ДЕКЛАРУВАННЯ



ФУНКЦІЯ «ДАНІ ДЛЯ ДЕКЛАРАЦІЇ»



ФУНКЦІЯ «ДАНІ ДЛЯ ДЕКЛАРАЦІЇ»



РЕЄСТРИ, З ЯКИХ НАДАЄТЬСЯ ІНФОРМАЦІЯ:



ЯК ЗНАЙТИ ЦЮ ФУНКЦІЮ?

1. Зайдіть на веб сторінку «ЄДИНИЙ ДЕРЖАВНИЙ РЕЄСТР ДЕЛАРАЦІЙ» порталу НАЗК
2. Оберіть розділ «Подати декларацію»



ПЕРСОНАЛЬНИЙ КАБІНЕТ ДЕКЛАРАНТА
Увійдіть в персональний кабінет декларанта Реєстру декларацій за допомогою КЕП



ЯК СКОРИСТАТИСЯ ЦІЄЮ ФУНКЦІЄЮ?

Оберіть розділ «Дані для декларації»



ФУНКЦІЯ «ДАНІ ДЛЯ ДЕКЛАРАЦІЇ»
Натисніть кнопку «Сформувати довідку», попередньо вибравши звітний 
період - 2025 рік.



ФУНКЦІЯ «ДАНІ ДЛЯ ДЕКЛАРАЦІЇ»
Після цього ви отримаєте інформацію про вашу власність та доходи, якщо така 
інформація наявна в державних реєстрах



ФУНКЦІЯ “ДАНІ ДЛЯ ДЕКЛАРАЦІЇ”



ФУНКЦІЯ “ДАНІ ДЛЯ ДЕКЛАРАЦІЇ”



ФУНКЦІЯ “ДАНІ ДЛЯ ДЕКЛАРАЦІЇ”



ФУНКЦІЯ “ДАНІ ДЛЯ ДЕКЛАРАЦІЇ”



ВАЖЛИВО!

Довідка «Дані для декларації» за відповідний звітний період формується 
лише один раз.



ДАНІ ДЛЯ ДЕКЛАРАЦІЇ СТОСОВНО 

ЧЛЕНІВ СІМ’Ї ДЕКЛАРАНТА



ДАНІ ДЛЯ ДЕКЛАРАЦІЇ ЧЛЕНІВ СІМ’Ї ДЕКЛАРАНТА



ДАНІ ДЛЯ ДЕКЛАРАЦІЇ ЧЛЕНІВ СІМ’Ї ДЕКЛАРАНТА



ДАНІ ДЛЯ ДЕКЛАРАЦІЇ ЧЛЕНІВ СІМ’Ї ДЕКЛАРАНТА



ДАНІ ДЛЯ ДЕКЛАРАЦІЇ ЧЛЕНІВ СІМ’Ї ДЕКЛАРАНТА
Член сім’ї декларанта отримає повідомлення у мобільному
застосунку Дія, в якому в один клік зможе підтвердити належність до
членів вашої сім’ї, погодити збір та передачу вам даних стосовно
себе для заповнення декларації. При цьому в особистому кабінеті
Реєстру декларацій відобразиться зміна статусу запиту:

"Запит в процесі обробки" - член сім'ї ще не підтвердив запит;
"Не знайдено" - член сім'ї не є користувачем мобільного застосунку 
"Дія" або зазначено недійсний податковий номер;
"Погодження отримано" - підтвердження члена сім'ї отримано;
"Погодження відхилено" - член сім'ї відхилив запит на 
підтвердження статусу члена сім'ї;
"Термін дії запиту скінчився" - член сім'ї не відреагував на запит 
щодо підтвердження статусу члена сім'ї.



ДАНІ ДЛЯ ДЕКЛАРАЦІЇ ЧЛЕНІВ СІМ’Ї ДЕКЛАРАНТА



ФУНКЦІЯ «ДАНІ ДЛЯ ДЕКЛАРАЦІЇ»
Після отримання повідомлення на вашу електронну пошту  про сформовану довідку  перегляньте її в 
Реєстрі декларацій



ДАНІ ДЛЯ ДЕКЛАРАЦІЇ ЧЛЕНІВ СІМ’Ї ДЕКЛАРАНТА



ВАЖЛИВО!

Після замовлення довідки додати члена сім’ї буде неможливо.

Довідка за відповідний звітний період для членів сім’ї формується лише один 
раз, повторно сформувати її буде неможливо.



ФУНКЦІЯ “ДАНІ ДЛЯ ДЕКЛАРАЦІЇ”



ФУНКЦІЯ “ДАНІ ДЛЯ ДЕКЛАРАЦІЇ”



ФУНКЦІЯ “АВТОЗАПОВНЕННЯ”



ФУНКЦІЯ “АВТОЗАПОВНЕННЯ”

Другий крок:
обрання об’єктів 
декларування та 

перевірка 
достовірності даних

Третій крок:
перенесення 

об’єктів до 
чернетки та 

подання декларації 

Перший крок:
збір інформації 

для подання 
декларації



ФУНКЦІЯ “АВТОЗАПОВНЕННЯ”



ФУНКЦІЯ “АВТОЗАПОВНЕННЯ”



ФУНКЦІЯ “АВТОЗАПОВНЕННЯ”



ФУНКЦІЯ “АВТОЗАПОВНЕННЯ”



ФУНКЦІЯ “АВТОЗАПОВНЕННЯ”



ФУНКЦІЯ “АВТОЗАПОВНЕННЯ”



ФУНКЦІЯ “АВТОЗАПОВНЕННЯ”



ФУНКЦІЯ “АВТОЗАПОВНЕННЯ”



ФУНКЦІЯ “АВТОЗАПОВНЕННЯ”



ЗАГАЛЬНІ ПРАВИЛА ДЕКЛАРУВАННЯ



ЗАГАЛЬНІ ПРАВИЛА ДЕКЛАРУВАННЯ



ЗАГАЛЬНІ ПРАВИЛА ДЕКЛАРУВАННЯ



ЗАГАЛЬНІ ПРАВИЛА ДЕКЛАРУВАННЯ



РОЗМІР ПРОЖИТКОВИХ МІНІМУМІВ



ТИПИ ПОЗНАЧОК В РЕЄСТРІ ДЕКЛАРАЦІЙ



ЧЛЕН СІМ’Ї ВІДМОВЛЯЄ У НАДАННІ 

НЕОБХІДНОЇ ІНФОРМАЦІЇ



В ЯКИХ СИТУАЦІЯХ НЕ МОЖНА ОБИРАТИ 

ПОЗНАЧКУ «ЧЛЕН СІМ’Ї НЕ НАДАВ 

ІНФОРМАЦІЇ»



ЗАГАЛЬНІ ПРАВИЛА ДЕКЛАРУВАННЯ



ЗАГАЛЬНІ ПРАВИЛА ДЕКЛАРУВАННЯ



ЗАГАЛЬНІ ПРАВИЛА ДЕКЛАРУВАННЯ



СТАНОМ НА ЯКУ ДАТУ ЗАЗНАЧАЄТЬСЯ 

ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОБ’ЄКТИ ДЕКЛАРУВАННЯ 

1



СТАНОМ НА ЯКУ ДАТУ ЗАЗНАЧАЄТЬСЯ 

ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОБ’ЄКТИ ДЕКЛАРУВАННЯ 

2



СТАНОМ НА ЯКУ ДАТУ ЗАЗНАЧАЄТЬСЯ 

ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОБ’ЄКТИ ДЕКЛАРУВАННЯ 

3



ЗАГАЛЬНІ ПРАВИЛА ДЕКЛАРУВАННЯ



ЗАГАЛЬНІ ПРАВИЛА ДЕКЛАРУВАННЯ



ЗАГАЛЬНІ ПРАВИЛА ДЕКЛАРУВАННЯ



ЗАГАЛЬНІ ПРАВИЛА ДЕКЛАРУВАННЯ



ЗАПОВНЕННЯ ОКРЕМИХ РОЗДІЛІВ 

ДЕКЛАРАЦІЇ



ВИДИ ДЕКЛАРАЦІЙ



Розділ 1. ЩОРІЧНА ДЕКЛАРАЦІЯ



Розділ 2.1   

ІНФОРМАЦІЯ ПРО СУБ’ЄКТ ДЕКЛАРУВАННЯ



Розділ 2.1   

ІНФОРМАЦІЯ ПРО СУБ’ЄКТ ДЕКЛАРУВАННЯ



Розділ 2.1 та 2.2 

ІДЕНТИФІКАЦІЯ ЗА МЕЖАМИ УКРАЇНИ



Розділ 2.1 та 2.2 

ІДЕНТИФІКАЦІЯ ЗА МЕЖАМИ УКРАЇНИ



Розділ 2.2   ІНФОРМАЦІЯ ПРО ЧЛЕНІВ 

РОДИНИ СУБ’ЄКТА ДЕКЛАРУВАННЯ





Розділ 2.2   ІНФОРМАЦІЯ ПРО ЧЛЕНІВ 

РОДИНИ СУБ’ЄКТА ДЕКЛАРУВАННЯ



Розділ 3. ОБ’ЄКТИ НЕРУХОМОСТІ



Розділ 3. ОРЕНДА



Розділ 3. ОСОБЛИВОСТІ ДЕКЛАРУВАННЯ



Розділ 3. ОСОБЛИВОСТІ ДЕКЛАРУВАННЯ



Розділ 4.   ОБ’ЄКТИ НЕЗАВЕРШЕНОГО 

БУДІВНИЦТВА



Розділ 5. ЦІННЕ РУХОМЕ МАЙНО 

(КРІМ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ)



Розділ 5. ЦІННЕ РУХОМЕ МАЙНО -

ТРАНСПОРТНІ ЗАСОБИ



Розділ 5. ЦІННЕ РУХОМЕ МАЙНО -

ТРАНСПОРТНІ ЗАСОБИ





Розділ 7. ЦІННІ ПАПЕРИ



Розділ 8. КОРПОРАТИВНІ ПРАВА



Розділ 9. КІНЦЕВИЙ БЕНЕФІЦІАРНИЙ 

ВЛАСНИК



Розділ 9. КІНЦЕВИЙ БЕНЕФІЦІАРНИЙ 

ВЛАСНИК



Розділ 9. КІНЦЕВИЙ БЕНЕФІЦІАРНИЙ 

ВЛАСНИК



Розділ 10. НЕМАТЕРІАЛЬНІ АКТИВИ



Розділ 10. НЕМАТЕРІАЛЬНІ АКТИВИ



Розділ 11.  ДОХОДИ, У ТОМУ ЧИСЛІ 

ПОДАРУНКИ











Розділ 12. ГРОШОВІ АКТИВИ



Розділ 12.1. РАХУНКИ





Розділ 13. ФІНАНСОВІ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ



Розділ 13. ФІНАНСОВІ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ



Розділ 13. ФІНАНСОВІ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ



Розділ 13. ФІНАНСОВІ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ



Розділ 14. ВИДАТКИ ТА ПРАВОЧИНИ



Розділ 15. РОБОТА ТА СУМІСНИЦТВО



Розділ 16.   ЧЛЕНСТВО В ОРГАНІЗАЦІЯХ 

ТА ЇХ ОРГАНАХ





ПРАВО НА ПОМИЛКУ



ОСОБЛИВОСТІ ДЕКЛАРУВАННЯ 

ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ



ЧИ ПОТРІБНО ДЕКЛАРУВАТИ ДОПОМОГУ ВІД 

МІЖНАРОДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ТА ІНШИХ ДЕРЖАВ?



ЧИ ПОТРІБНО ДЕКЛАРУВАТИ ГРОШОВУ 

ДОПОМОГУ ВІД УКРАЇНИ?



Якщо декларант або члени його сім'ї
отримали цю виплату у 2025 році, її необхідно
задекларувати як дохід у розділі 11 "Доходи, у
тому числі подарунки".
У полі "Вид доходу" потрібно обрати позначку
"Інше" і самостійно вписати туди назву
програми: "Грошова допомога "Зимова
підтримка".

ПРОГРАМА "ЗИМОВА ЄПІДТРИМКА"

Джерелом доходу слід вказати Міністерство економіки України (код ЄДРПОУ
37508596).



КЕШБЕК "ЗРОБЛЕНО В УКРАЇНІ" 

Кешбек "Зроблено в Україні" (Національний
кешбек) – це державна грошова допомога людям,
які купують товари та послуги українського
виробництва.
Зарахування цього кешбеку проводиться на
спеціальний банківський рахунок.

Нарахований у 2025 році Національний кешбек вважається доходом для цілей
декларування і має вказуватися в розділі 11 "Доходи, у тому числі подарунки".
У полі "Вид доходу" необхідно обрати позначку "Інше" і вписати в нову графу
словосполучення "Національний кешбек".
Джерело доходу – Міністерство економіки України (код ЄДРПОУ 37508596).



ЯК ДЕКЛАРУВАТИ ЗНИЩЕНЕ АБО ПОШКОДЖЕНЕ 

МАЙНО?



ДЕКЛАРУВАННЯ ТИМЧАСОВОГО ЖИТЛА ВПО

Якщо ви проживали там упродовж половини звітного
періоду або станом на останній день звітного періоду (31
грудня 2024 року), то таке житло варто декларувати в
розділі «Об’єкти нерухомості». Якщо за рік кількість місць
проживання змінювалася і користування одним житлом не
тривало понад пів року, то варто декларувати лише об’єкт
нерухомості, де ви проживали станом на 31 грудня 2024
року.

Важливо розрізняти право власності та право користування.
У першому випадку (власність) житло вказується, лише, якщо станом на останній день
звітного періоду залишається у вашій власності.
У другому (право користування, оренда) майно декларується, якщо ви проживали в
ньому понад половину звітного періоду (більше 183 днів) чи станом на останній день
звітного періоду.



ДЕКЛАРУВАННЯ ТИМЧАСОВОГО ЖИТЛА ВПО

Якщо ви тимчасово переїхали до своєї родини (батьків чи сестер та братів) та
проживали з родичами протягом більше ніж 183 днів або станом на 31 грудня, то
зверніть увагу, що такі родичі можуть бути членами сім’ї для цілей декларування і
відомості про них можуть підлягати відображенню в декларації за умови, що ви з
ними були пов’язані спільним побутом та мали взаємні права та обов’язки (крім
випадків, коли взаємні права та обов’язки не мали характеру сімейних).



ВІДТЕРМІНУВАННЯ ПОДАННЯ ДЕКЛАРАЦІЙ
Для окремих категорій декларантів обов'язок подання декларацій відтерміновано. Їм необхідно буде 
подати декларації не пізніше ніж через 90 днів після припинення або скасування умов, що надають це 
право.

обов’язок подання декларацій відтерміновано для:
❑ військовослужбовців Держспецзв'язку, Держприкордонслужби, Управління державної охорони, 

ЗСУ та інших військових формувань;
❑ поліцейських поліції особливого призначення, які беруть участь у бойових діях;
❑ осіб, які для здійснення службових повноважень постійно перебувають на територіях, де ведуться 

активні бойові дії;
❑ осіб, які знаходяться на тимчасово окупованих територіях;
❑ осіб, направлених до інших держав для участі в міжнародних операціях з підтримання миру і 

безпеки у складі національних контингентів або національного персоналу;
❑ осіб, які є полоненими або інтернованими;
❑ осіб, які внаслідок поранення, контузії, каліцтва, захворювання, пов’язаних з виконанням 

обов’язків військової служби чи інших службових повноважень, перебувають на стаціонарному 
лікуванні (у тому числі за кордоном) або у відпустці для лікування та/або реабілітації.

Відтермінування подання декларацій також поширюється на членів сімей зазначених осіб.



ВИЛУЧЕННЯ ДЕКЛАРАЦІЙ З ВІДКРИТОГО ДОСТУПУ
НАЗК розробило Порядок вилучення з відкритого доступу декларації особи, уповноваженої на виконання функцій
держави або місцевого самоврядування, Це означає, що після 10 грудня 2023 року суспільство не побачить
декларації деяких категорій декларантів з міркувань безпеки.

Чиї декларації підлягають вилученню з Реєстру?
❑ військовослужбовців (крім, зазначених у п.п. 1-4 ч. 7 ст. 45 Закону);
❑ поліцейських поліції особливого призначення, які під час дії воєнного стану залучені до ведення бойових дій у порядку, 

визначеному ст. 24 Закону України «Про Національну поліцію» (крім, зазначених у п.п. 1-5 ч. 7 ст. 45 Закону);
❑ осіб, які належать до кадрового складу розвідувальних органів України та/або займають посади, перебування на яких 

пов’язане з державною таємницею у зв’язку з безпосереднім здійсненням такими особами оперативно-розшукової, 
контррозвідувальної, розвідувальної діяльності, а також осіб, які претендують на зайняття таких посад, та осіб, які припинили
діяльність;

❑ суб’єктів декларування, які для виконання службових повноважень на постійній основі перебувають на територіях, на яких 
ведуться активні бойові дії;

❑ суб’єктів декларування, які перебувають на тимчасово окупованих територіях;
❑ суб’єктів декларування, які беруть участь в міжнародних операціях з підтримання миру і безпеки у складі національних 

контингентів або національного персоналу в інших країнах;
❑ полонених, інтернованих;
❑ суб’єктів декларування, які внаслідок поранення, контузії, каліцтва, захворювання, пов’язаного з виконанням службових 

повноважень чи військової служби перебувають на лікуванні та/або реабілітації;
❑ суб’єктів декларування, які є членами сім’ї зазначених вище осіб.
Буде вилучено з відкритого доступу всі наявні у Реєстрі документи, подані вищезазначеними особами, а саме: декларації та 
повідомлення про суттєві зміни у майновому стані, подані за всі періоди.



ТИПОВІ ПОМИЛКИ
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ДОДАТКОВІ ЗАХОДИ ЗДІЙСНЕННЯ 
ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ



ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО СУТТЄВІ ЗМІНИ В МАЙНОВОМУ СТАНІ (ПСЗ)

Хто має подавати ПСЗ?
Обов'язок подання повідомлень про суттєві зміни в
майновому стані поширюється не на всіх публічних
службовців, а лише на окремі категорії з числа суб'єктів
декларування, а саме:

1) Службових осіб, які займають відповідальне та особливо відповідальне становище
відповідно до статті 51-3 Закону України «Про запобігання корупції». До них належать,
зокрема, керівники органів державної влади, їхні заступники, керівники функціональних
підрозділів, судді, прокурори, слідчі та дізнавачі, а також інші співробітники
правоохоронних та контролюючих органів.
2) Декларантів, які обіймають посади пов'язані з високим рівнем корупційних ризиків,
відповідно до переліку, затвердженого наказом НАЗК від 06.11.2023 №249/23.

Всі інші категорії публічних службовців не зобов'язані подавати такі повідомлення.



ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО СУТТЄВІ ЗМІНИ В МАЙНОВОМУ СТАНІ (ПСЗ)

Всі інші категорії публічних службовців не зобов'язані подавати такі повідомлення.

Подання ПСЗ членами сім’ї суб’єкта декларування Законом не передбачено.



ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО СУТТЄВІ ЗМІНИ В МАЙНОВОМУ СТАНІ (ПСЗ)



ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО СУТТЄВІ ЗМІНИ В МАЙНОВОМУ СТАНІ (ПСЗ)

Коли виникає обов’язок подати ПСЗ?
У разі отримання доходу, придбання майна або здійснення видатку декларантом на суму,
що перевищує 50 ПМ. У 2025 це – 151 400 грн.

Обов’язок подати ПСЗ виникає лише за сукупності таких обставин:

❑ отримано дохід, придбано майно, здійснено видаток;

❑ дохід отримав / майно придбав / видаток здійснив саме суб’єкт декларування;

❑ розмір доходу /видатку перевищує 50 ПМ.

Строк для подання ПСЗ – 10 календарних днів з моменту отримання доходу, придбання
майна або здійснення видатку.



ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО СУТТЄВІ ЗМІНИ В МАЙНОВОМУ СТАНІ (ПСЗ)

Скільки ПСЗ необхідно подати у разі одночасного придбання майна та здійснення
видатку?
Одне, якщо видаток здійснено в межах 10-денного строку з моменту набуття майна у
власність.
У разі придбання майна, вартість якого перевищує 50 ПМ, подається одне повідомлення, в
якому зазначаються відомості у відповідних розділах щодо придбаного майна та
здійсненого видатку.
Це правило діє у випадку, якщо при придбанні майна суб’єкт декларування здійснив
відповідний одноразовий видаток у той самий день або в межах 10-денного строку з
моменту набуття майна у власність.
Якщо з будь-яких причин право власності на майно суб’єкт декларування набув в один
день, а сплатив за нього пізніше ніж через 10 днів – подається 2 (або більше) ПСЗ.



ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО СУТТЄВІ ЗМІНИ В МАЙНОВОМУ СТАНІ (ПСЗ)

Важливі аспекти при визначенні суттєвої зміни є:
❑ саме разова операція (одержання доходу, купівля майна, здійснення видатку), а не

сукупний дохід/витрати за певний період;
❑ розрахунок ведеться виходячи з нарахованої, а не отриманої суми – тобто дохід має

включати податки, збори тощо;
❑ дохід має бути фактично отриманим, а не лише нарахованим.

Отже, якщо держслужбовець, який є суб’єктом подання ПСЗ, отримав винагороду, премію,
здійснив покупку будинку, автомобіля, земельної ділянки чи іншого майна, або ж зробив
разовий видаток (наприклад, оплатив курс навчання, турпоїздку тощо) на суму понад 151
400 грн – це вважається суттєвою зміною його майнового стану.

Слід зазначити, що якщо при отриманні спадщини, подарунка, приватизації нерухомого
майна грошова оцінка такого майна не проводилась і вартість його не відома, ПСЗ не
подається. Таке майно зазначається в декларації за відповідний період.



ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО ВІДКРИТТЯ ВАЛЮТНОГО РАХУНКА (ПВР)

Хто має подавати ПВР?
Обов'язок подання повідомлень про відкриття валютного
рахунку в банку-нерезиденті поширюється на всіх публічних
службовців та членів його сім’ї.
Повідомлення про подається лише через Реєстр декларацій в
електронній формі. Паперова копія до НАЗК не подається.

Якщо публічний службовець або член його сім’ї відкрив валютний рахунок в установі банку-
нерезидента, то про це потрібно повідомити протягом 10 днів з дня, коли він або член його
сім’ї відкрив такий рахунок або з дня, коли йому стало відомо чи повинно було стати відомо
про відкриття такого рахунка членом сім’ї.
Крім того:
❑ Якщо було відкрито кілька рахунків в одному банку-нерезиденті протягом одного дня, то подається

лише одне повідомлення, де вказуються ці рахунки та місце знаходження банку-нерезидента.
❑ Якщо протягом дня було відкрито кілька рахунків в різних банках-нерезидентах або ж в одному, але

разом із членом родини, то повідомлення повинні бути подані окремо (щодо кожного банку або
окремої особи).

❑ Повідомлення подається незалежно від того перебуває посадовець в Україні чи за її межами.



ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО ВІДКРИТТЯ ВАЛЮТНОГО РАХУНКА (ПВР)



ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ПОРУШЕННЯ 

ВИМОГ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ



ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ПОРУШЕННЯ 
ВИМОГ ФІНАНСОВОГО КОНТРОЛЮ

Порушення строку подання декларації

Завідомо недостовірні відомості в декларації

Неповідомлення або несвоєчасне повідомлення
про суттєві зміни у майновому стані або про 
відкриття валютного рахунку в установі банку-
нерезидента



ПОРУШЕННЯ СТРОКУ ПОДАННЯ ДЕКЛАРАЦІЇ

умисне неподання – кримінальна відповідальність за
ст.3663 КК України карається:
штрафом від 2500 до 3000 неоподаткованих мінімумів
доходів громадян (42 500-51 000 грн),
або громадські роботи на строк від ста п’ятдесяти до
двохсот сорока годин,

несвоєчасне подання – адміністративна відповідальність за ст.1726 КУпАП-
накладення штрафу від 50 до 100 неоподаткованих мінімумів доходів громадян
(штраф 850-1700 грн)

або обмеження волі на строк до двох років, або позбавлення волі строком на
один рік, з позбавленням права обіймати певні посади чи займатися певною
діяльністю на строк до трьох років.



НЕПОВІДОМЛЕННЯ АБО НЕСВОЄЧАСНЕ

ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО СУТТЄВІ ЗМІНИ У

МАЙНОВОМУ СТАНІ АБО ПРО ВІДКРИТТЯ

ВАЛЮТНОГО РАХУНКУ В УСТАНОВІ БАНКУ-

НЕРЕЗИДЕНТА

адміністративна відповідальність за ч.2 ст.1726 КУпАП
накладення штрафу від 50 до 200 неоподаткованих мінімумів
доходів громадян (штраф 850-3400 грн).



ВНЕСЕННЯ У ДЕКЛАРАЦІЮ ЗАВІДОМО 
НЕДОСТОВІРНИХ ВІДОМОСТЕЙ:

❑ відомості в декларації відрізняються від достовірних на суму
понад 500 ПМ – кримінальна відповідальність (штраф
51000-85 000 грн) (ст. 3663 КК України);

❑ відомості в декларації відрізняються від достовірних на суму
від 100 до 500 ПМ – адміністративна відповідальність
(штраф 17 000 – 42 500 грн) (ст. 1726 КУпАП);

❑ відомості в декларації відрізняються від достовірних на суму до 100 ПМ –
дисциплінарна відповідальність (закони, які регламентують діяльність);

Повторно – обтяжена відповідальність – заборона займатись діяльністю на
визначених посадах.



ДЯКУЮ ЗА УВАГУ


